

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НА ПРОВЕРКЕ — СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
- ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА ШКОЛЬНИКОВ — ЗАБОТА ОБЩАЯ
- О КОМПЛЕКСНОМ ПЛАНЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО СНИЖЕНИЮ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ ДЕТЕЙ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**Мы смирились!**  
Дедчи школы № 165  
**ОСТАЛОСЬ**  
**55**  
**ДНЕЙ**  
**Сдадим школу**  
**15 августа 1986 г.**

## ● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

**Один из резервов**

В нашей газете от 10 января были опубликованы социалистические обязательства Рефтинской автоколонны № 2 Белоярской АТК-3 на 1986 год. О первых результатах рассказывает главный механик автоколонны В. И. Деревянко.

При обсуждении и принятии социалистических обязательств наш коллектив пришел к выводу: можно увеличить коэффициент грузоподъемности автомашин за счет использования грузовых прицепов. На деле оказалось, что резерв этот до конца не исчерпан. Плановая цифра коэффициента равна единице, мы взяли обязательство увеличить ее до 1,06, а сейчас довели этот показатель до 1,13. Получению такого хорошего результата способствовало хорошо проведенный техосмотр автомашин в марте, благодаря которому техника меньше находится на ремонте. Но особый контроль за стопроцентным использованием автоприцепов навесли при отправке машин в дальние рейсы: в Свердловск, Тугулым, Артемовский, Арамиль и т. д.

Все это оказывает положительное влияние на себестоимость предприятия, на выработку, которая равна сейчас 100,6 процента. Выгодно это и для стройки в целом.

**С газом шутки плохи**

Несоблюдение безопасности в газовом хозяйстве порой приводят к аварийным ситуациям. Так, в г. Омске погибли люди в деревянном частном доме. Как оказалось, хозяин самовольно перенес плиту с баллоном из кухни на террасу, что категорически запрещается. Дело в том, что при этом нарушается герметичность соединений, что приводит к загазованности помещения.

В связи с этим слушаем всем домовладельцам частного сектора предлагается в кратчайший срок пройти в газовой службе поселка повторный инструктаж по технике безопасности при использовании газом. У нас тоже был случай, самовольного переноса плиты с баллоном из кухни в неиспользованную, темную кладовку. А сделал это тот, Чашин с ул. Турбинной, 8, за что и был наказан лишением права пользования газом.

Что касается регистрации газобаллонных установок в садах, то для этого правление садового кооператива должно выполнить следующие условия:

назначить ответственного за газовое хозяйство садов (после обучения и аттестации в горгазе);

построить небольшой металлический склад для баллонов на въезде в кооператив;

обеспечить транспорт и погрузочные работы.

Ни в одном садоводческом кооперативе этого нет, поэтому регистрация газобаллонных установок не возможна. Предлагаем садоводам, самовольно установившим газовые плиты и баллоны в домиках, срочно их ликвидировать во избежание аварий в несчастных случаях.

Н. ЕРШОВА,

мастер Рефгаза.

**К сведению депутатов**

10 июня в 15 часов во Дворце культуры состоится очередная десятая сессия поселкового Совета народных депутатов.

## Повестка дня:

1. О мероприятиях по выполнению заказов избирателей депутатам поселкового Совета XIX созыва и роли депутатов в выполнении комплексного плана благоустройства поселка в 1986 году.
2. Отчет о работе постоянных комиссий по строительству, благоустройству и коммунальному хозяйству.

3. Депутатский запрос.

Заседание партийной группы Совета в 14 часов.

**Энергостройтель**

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 19-й  
№ 23 (1974)

ПЯТНИЦА, 6 июня 1986 года

Цена 1 коп.

● ТРЕЗВОСТЬ —  
НОРМА ЖИЗНИ**Инициативу поддерживаем**

Нелегко приходится строителям: сейчас, когда до пуска осталось меньше двух месяцев, заказчик все еще корректирует проектную документацию. К примеру, вместо запланированного линолеума на полы необходимо доставлять плитку ПХВ, так как в эксплуатации она оказалась гораздо выгоднее, да и ремонтировать пол легче, когда на克莱ена плитка. Много возникает других вопросов, не предусмотренных проектом.

Конечно, строители стараются делать все так, как требует заказчик, как удобнее будет нашим детям, но ведь срок сдачи объекта никто не отодвинет. Сколько же еще изменений ждать от заказчика?

М. ФЕИСТ.

По всей стране сейчас идет Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт». Усиливают свою деятельность учреждения культуры, спортивные сооружения, базы отдыха предприятий. Все чаще открываются кафе-терии по продаже безалкогольных напитков с широким ассортиментом фруктовых соков. Бесспорно, что здоровый быт положительно влияет на производительность труда.

И коллектив нашей бригады единодушно поддерживает предложение о закрытии винного магазина в нашем поселке. Много горя от вина, а без него, как справедливо заметила пенсионерка Е. И. Терновая, еще никто не умер.

Б. БРЯТКОВ,

бригадир участка № 4.

## ● ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА — В ДЕЙСТВИИ

**Не должно быть равнодушных**

Школьная реформа, юньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, Программа партии выдвигают задачу — воспитывать у школьников привычку к общественно-полезному труду, умение найти профессиональное место в жизни.

Два года в девятых—десятых классах проводилось теоретическое обучение основам токарного дела, основам строительного дела учащихся школы № 15 (преподаватели В. С. Козырина, Н. А. Фролова). В мае ребята сдали квалификационные экзамены на присвоение разряда. Одним из членов приемной комиссии был и главный инженер управления строительства С. Ф. Шульпин. Два года эти ребята проходили производственную практику на участках и подразделениях стройки. Те, кто получили специальности штукатуров-маляров, каменщиков, были распределены по бригадам А. П. Шишкина, В. А. Мироновой, Л. И. Михальченко, З. Т. Холкиной, С. А. Вострецова. Наставники много внимания уделяют ребятам на рабочем месте, раскрывают секреты мастерства, учат работой смекалке.

По отзывам бригадиров, убывающим, что хорошая смена расстает, умеют сегодняшние школьники работать: О. Комлев, Л. Панарина; В. Карапетова, И. Шишинцев, О. Балуев, И. Максимов, Н. Еремин и др. не имеют спротоколов, отлично справляясь с производственными заданиями. Всегда приветливо встречает ребят мастер А. Д. Стародумова. Она говорит: «Это наши дети, как научим — таков будет у них трудовой характер. Учим для себя, а нам нужны дисциплинированные, молодые, задорные рабочие». Ребята из группы токарей были прикреплены к опытным мастерам-наставникам: Л. Д. Ячменева (механические), П. А. Кочнева (ОГМ), Первова (АТК-3), Н. И. Йонов (стремохимизация), В. Н. Дробянко (УЭМ) — все они токари пятого-шестого разряда, люди, имеющие большой жизненный опыт. Тело встречает ребят и механик АТК-3 В. И. Деревянко.

Всегда в курсе всех вопросов по производственной практике учащихся начальник управления строительства Н. С. Верук, он контролирует и помогает в организации работ. Такое отеческое отношение к подрастающему поколению помогает ребятам изучать технологический процесс и воспитывает их характер.

Но формирование личности не должно начинаться с обид. Все знают (закреплено в положением о базовом предприятии), что производственная практика длится 4 часа, но эти часы оплачиваются. Сейчас уже все участки оплатят труд ребят, а УЭМ (т. Плотников В. А.) не сделал это своевременно: по оплаты работы на практике В. Сосиновичу, Н. Деркачу, Н. Нефедову и за лето прошлого года, и за четыре месяца 1986 года. Надеемся, что нынешний руководитель А. Жигарев разберется в этом вопросе. Ведь ребята работали, причем, добросовестно.

Сейчас вновь девятые классы на один месяц вышли на производственную практику. Желательно, чтобы не срывалась у ребят практика из-за мелочей. Хотелось пожелать им хороших контактов на рабочих местах, хочется, чтобы руководители и наставники поверили в них, чтобы не было в этом общем деле равнодушных.

Н. КОНЫШЕВА,  
инженер

по подготовке кадров.

**Правофланговые пятилетки**

С 1982 года трудится в бригаде по ремонту оборудования блочных обессоливающих установок химического цеха Рефтинской ГРЭС слесарь Владимир Евгеньевич Зверев. За это время неоднократно назывался лучшим по профессии, только в прошлом году — 9 раз и выше уже пять, то есть ежемесячно. Недавно он повысил свою квалификацию и получил пятый разряд. К работе В. Е. Зверев относится очень добросовестно, как говорится, с душой, дневную норму выполняет на 115—118 процентов. Почти постоянно обучает молодежь своей профессии, делится с ней опытом, секретами. Кроме того, Владимир Евгеньевич активно участвует в общественной жизни цеха. Он отвечает за спортивную работу, и цех постоянно занимает призовое места в спартакиадах, проводимых на станции.

Фото Ю. КАДНИКОВА.

**Впереди бригада А. П. Шишкной**

По итогам работы за третью декаду мая в социалистическом соревновании на строящейся школе № 165 победителем признана бригада штукатуров-маляров участка № 4 А. П. Шишкной.

## СОВЕТЫ МЯКИШЕНЯ

# С заботой о наших детях

худшие показатели в детских комбинатах № 15, 50, 10, 11.

Анализ общей заболеваемости за пять лет по детским комбинатам показал, что среди детских комбинатов Рефтинской ГРЭС самая высокая заболеваемость за этот период в детском комбинате № 15, а самая низкая — в комбинате № 10; высокая заболеваемость и в двадцать восьмом детском комбинате. Но и тут имеются реальные для улучшения этой работы. При проверке установлено, что температурный режим в группах в большинстве детских комбинатов не соблюдается. Жарко бывает в присыпках, в грушевых коминатах, спальнях. Дети на прогулку одеваются медленно и вспотевшие выходят на улицу. Иногда на прогулке дети предстают сами собой бываюте, одеты не по штату. При проведении физкультурных занятий воспитатели не всегда в спортивной форме, отсюда нет должной активности и физической нагрузки у ребят. Дети не имеют спортивной обуви. Одежда детей на физкультурных занятиях не соответствует погоде.

Одной из причин высокой заболеваемости является недостаточная преемственность между детскими консультациями (участковыми врачами) и детскими учреждениями. Еще недостаточно канализировано и полно идет подготовка детей к поступлению в комбинаты. Участковые врачи часто не дают рекомендаций на период адаптации в детском комбинате по оздоровлению и особенностям закаливания. В детских комбинатах не всегда ведется индивидуальная работа с детьми. Воспитатели плохо представляют себе, что такое щадящий режим для ослабленных детей.

Определенная положительная динамика наблюдается в вопросах физического воспитания и лечения детей. В поселке построено восемь детских комбинатов на 1860 мест. Обеспеченность местами в детских комбинатах в среднем по поселку составляет 76 процентов при общесоюзной норме 75 процентов. Но очень быстро в детских учреждениях вновь с кадрами, не хватает малыша обслуживаемого персонала, плохо из Рефтинской ГРЭС работают над комплектованием резервного персонала. Из-за отсутствия персонала, например, в детском комбинате № 28 вместо трех групп для детей с одного года по двух лет открыта только одна. В комбинатах № 10, 50 по этой же причине затянулось открытие групп до года. Большая текучесть кадров наблюдается в период эпидемии. В прошлом году санитарно-эпидемиологическая станция закрывала девять групп, четыре из них — из-за отсутствия персонала. Вопрос с кадрами влияет и на здоровье детей.

За последние пять лет заболеваемость среди детей дошкольных учреждений снизилась, особенно инфекционная, но заболеваемость ОРЗ и гриппом имеет тенденцию к росту. Высокую заболеваемость дают дети, проживающие в общежитиях. Кроме того, инфекционная заболеваемость гораздо выше среди организованных детей. По инфекционной заболеваемости за пять лет

тельных группах, проводятся физкультурные занятия на улице, закаливание воздухом, солнцем, водой по определенному плану графику. Но и тут имеются реальные для улучшения этой работы.

При проверке установлено, что температурный режим в группах в большинстве детских комбинатов не соблюдается. Жарко бывает в присыпках, в грушевых коминатах, спальнях. Дети на прогулку одеваются медленно и вспотевшие выходят на улицу. Иногда на прогулке дети предстают сами собой бываюте, одеты не по штату. При проведении физкультурных занятий воспитатели не всегда в спортивной форме, отсюда нет должной активности и физической нагрузки у ребят. Дети не имеют спортивной обуви. Одежда детей на физкультурных занятиях не соответствует погоде.

При проверке питания в детских дошкольных учреждениях выяснилось, что дети в достаточном количестве получают мясо, крупы, масло, яйца, соки, но недополучают творог, кефир, сыр, рыбу, совсем в течение года не получают сухофрукты, свежие фрукты — в ограниченном количестве. Заведующие детскими комбинатами не бывают на базе орса, не знают ассортимента имеющихся продуктов. Заявки на продукты — ежемесячные поступают в мелкооптовый магазин очень нерегулярно. Справки о выполнении натуральных норм питания не даются инспектору по детским дошкольным учреждениям и в орсе, поэтому заинтересованные лица не имеют информации, какие продукты не поступают в комбинатах стройки.

Медицинское наблюдение за детьми в детских комбинатах осуществляют фельдшера. Периодич-

ситет в детские дошкольные учреждения и каких мало.

На заседании исполнкома заполнившие детскими комбинатами высказали ряд замечаний в адрес орса, касающихся поставки в детские комбинаты сыпучих продуктов, бутылочного молока и искусственных овощей с базы.

Мешают нормальной жизни детских комбинатов бесплановые ремонты, сроки которых затягиваются. Так, в детском комбинате № 15 капитальный ремонт был в 1983 году, но половина плитка во многих местах не заменена до сих пор. В марте—апреле этого года произведены косметический ремонт, но сделан он некачественно, санитарно-техническое состояние отдельных помещений просто неудовлетворительно. Детский комбинат № 28 находится на капитальном ремонте в течение почти 10 месяцев. Физическое воспитание и закаливание в этот период практически было остановлено. Справки о выполнении натуральных норм питания не даются инспектору по детским дошкольным учреждениям и в орсе, поэтому заинтересованные лица не имеют информации, какие продукты не поступают в комбинатах стройки.

Одним из важных разделов снижения заболеваемости является санитарно-просветительская работа, которая проводится педагогически, как среди родителей, так и среди педагогов, как в детской консультации, так и в детских дошкольных учреждениях.

Все перечисленные недостатки говорят об отсутствии должного внимания к работе детских дошкольных учреждений со стороны руководства ведомственных предприятий, органов здравоохранения и просвещения.

На заседании исполнкома был принят комплексный план мероприятий по снижению заболеваемости среди детей, посещающих детские комбинаты поселка на 1986—1990 годы. Этот план нужно обсудить в каждом коллективе детских комбинатов, на его основе разработать конкретные мероприятия, чтобы снизить заболеваемость детей.

Т. КОТОВА.

## Дворец приглашает

**8 июня.** Художественный фильм «Личное дело судьи Ивановой». Начало в 15, 17 часов. **Клубный час на агитплощадке «Энергетик». Начало в 18 часов. Спектакль комедии Серовского драматического театра «Печка на колесе». Начало в 20 часов.**

**10 июня.** Фильм — детям «Три операции «Роза». Начало в 10 часов. Новый художественный фильм «Змееволов». Начало в 12, 19, 21 час. Это рассказ о трудном пути человека к лучшему в самом себе, о попытке «вырваться» из нечестности и честности, о нравственном очищении человека. В главных ролях: А. Михайлов, Н. Болховитинова, Д. Банинис, Г. Польских, Л. Куратов, С. Кролькова, Я. Марков.

**11 июня.** Спектакль Серовского драматического театра для детей «День рождения лягушки». Начало в 16 часов. Художественный фильм «Змееволов». Начало в 12, 19, 21 час.

**12 июня.** Игровой утренник и фильм-детям «Золушка». Начало в 10 часов. Художественный фильм «Змееволов». Начало в 12, 19, 21 час.

**13 июня.** Концерт чехословацкого камерного ансамбля. Начало в 18 часов. Новый художественный фильм «Мы обвиняем» (2 серии). Начало в 20 часов. В основе острополитической, контрпропагандистской ленты — судебный процесс над летчиком-пионером Пауэрсом, чей самолет был сбит над территорией Советского Союза 1 мая 1960 года.

**14 июня.** Новый художественный фильм «Мы обвиняем» (2 серии). Начало в 15, 18 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

**С. БАБУШОН,**  
**и. о. директора**  
**Дворца культуры.**

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Газета выходит по пятницам.

3371. Объем 1/2 печ. л.

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

### Вы идете в лес...

В весенне-летний период в лесу бывают и взрослые, и дети. Нельзя забывать о лесной опасности — клещах, в телах которых размножается вирус клещевого энцефалита (тяжелого заболевания, при котором поражается мозг). Активен клещ со второй половины апреля до августа. Болезнь начинается с повышенной температуры тела, головной боли, рвоты, иногда потеря сознания. Энцефалит остается после себя нередко осложнения — парезы и параличи.

Предупреждение клещевого энцефалита — это прежде всего защита от клеща. Вот почему важно, собираясь в лес, одеваться так, чтобы клещ не мог проникнуть в тело: рубашка с длинными рукавами на резинке или с тесемками, заправленная в брюки; на ноги необходимо надеть сапоги; голова покрывается сеткой или другим головным убором. Пользуйтесь отпугивающими средствами.

Вернувшись из леса, тщательно осмотрите друг друга. Удалить клеща, если он присосался, можно, смазав участок кожи любым маслом или вазелином. Клещ надо сжечь, а ранку обработать йодом, спиртом. Обязательно обратиться к врачу. Контролировать температуру тела в течение двух недель утром и вечером. Ежегодно проводятся прививки против клещевого энцефалита на здравпунктах. Правильно привитый человек предохранен от заболевания энцефалитом. Не забывайте о мерах предосторожности в лесу, напомните о них своим друзьям и детям.

А. КЕТОВА, врач.

Адрес редакции: 624065 пос. Рефтинский, управление строительства. Телефоны 3-93, 3-81.

Абакитовская типография упролиграфиздата Свердловского облисполкома: г. Абакит, ул. Садовая, 5. Высокая печать. Тираж 1500. Заказ